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(Quelle: „KI IM RECRUITING:EMOTIONEN, ANSICHTEN, ERWARTUNGEN. “, Internationale Hochschule)

Bewerbungsgespräch mit dem Roboter? – Zukunft oder doch Dystopie? Dass die Digitalisierung besonders 
in den letzten Monaten ordentlich nachgelegt hat, ist kein Geheimnis. Künstliche Intelligenzen (KI) erobern 
zahlreiche Facetten unserer Tagesordnung und das in blitzschneller Geschwindigkeit. Gerade auf dem Ar-
beitsmarkt bringt der Einsatz von KI viele Fachkräfte ins Schwitzen und sorgt für Angst vor Arbeitslosigkeit. 
Auch im Bewerbungsprozess werden vermehrt künstliche Intelligenzen eingesetzt, um Recruiter zu unter-
stützen und die Effizienz zu steigern. Doch wie stehen Kandidaten zum Einsatz von KI im Recruiting?
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So nehmen Kandidaten KI im Recruiting wahr

So können Unternehmen die Zweifel an KI von Kandidaten minimieren

Ich vertraue der Entscheidung,  
welche durch KI getroffen wird.

34,9% 65,2%

Ich fühle mich weniger wertge-
schätzt, wenn KI im Bewerbungs-

gespräch genutzt wird.
80,5% 19,5%

KI kann Diskriminierung 
verhindern.

72,2% 27,8%

KI ist anfällig für Verzerrungen & 
Stereotypen.

78,5% 21,6%

Ich habe Vertrauen in Unterneh-
men, welche KI im Bewerbungs-

prozess verwenden.

41,6% 58,5%

NEINJA

61,0%
...hätten weniger Zweifel an 
KI, wenn eine menschliche 
Ansprechperson für Fragen 

zur Verfügung steht.

53,8%
...hätten gerne die Wahl 
zwischen KI oder einer     

menschlichen Kontaktperson.

36,7%
...wollen mehr Infor-

mationen zum Einsatz von KI 
im Bewerbungsprozess.

31,5%
...wollen entscheiden, ob ihre 
Daten gespeichert werden.

27,5%
...würden weniger zweifeln, 

wenn sie mehr Informationen 
hätten, welche Vorteile KI für 

sie hat.

21,6%
...akzeptieren KI im                

Bewerbungsprozess generell 
nicht.


